

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 39-й Четверг, 7 июля 1977 года № 81 (4193) Цена 2 коп.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 30 мая с. г. за успехи, достигнутые в выполнении плановых заданий, 1976 года и принятых социальных обязательств, наградил орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» Совета Министров СССР по Кемеровской области

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Окунькова Александра Федоровича — слесаря ремонтного предприятия Ижморского районного объединения «Сельхозтехника».

## 8 июля—8 августа: УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ



### ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА СЕНА, СЕНАЖА И ВИТАМИННОЙ МУКИ!

БЮРО ОБКОМА КПСС И ИСПОЛКОМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПРИНЯЛИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ О МЕСЯЧНИКЕ ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ОБЛАСТИ.

В целях заготовки максимального количества качественных кормов для общественного животноводства бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся постановили: объявить с 8 июля по 8 августа ударный месячник по заготовке всех видов кормов.

Райкомы, Марининский и Топкинский горкомы КПСС, райисполкомы, производственное управление сельского хозяйства облизполкома, тресты

«Свинопром», «Скотопром», «Птицепром», овцеводческо-молочных совхозов и совхозов производственного объединения «Кузбассуголь», партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители совхозов и колхозов обязаны: обеспечить повсеместное развертывание работ по заготовке кормов, изыскать дополнительные источники для их накопления за счет использования сенокосных участков в лесных массивах, неудобиях, обочинах дорог и других участков;

довести на период месячника задание по заготовке кормов каждому совхозу, колхозу, отделению, бригаде и звену;

организовать социалистическое соревнование

за высокопроизводительное использование техники, ежедневный контроль за выполнением установленных заданий и качеством заготавливаемых кормов;

создать необходимые культурно-бытовые условия для трудящихся на заготовке кормов.

Для обеспечения высокой технической готовности машин, занятых на заготовке кормов и уборке урожая, а также высокопроизводительного их использования создан областной штаб.

Редакции областных и районных газет, комитет по телевидению и радиовещанию обязаны широко освещать ход заготовки кормов.

## ДЕПУТАТСКИЙ БИЛЕТ В. И. ЛЕНИНУ

5 июля на первом заседании исполкома Московского городского Совета шестнадцатого созыва в торжественной обстановке был выпущен депутатский билет № 1 на имя Владимира Ильича Ленина.

В феврале 1924 года Пленум Московского Совета, выражая волю всех трудящихся столицы, решил оставить навсегда основателя Коммунистической партии и создателя Советского государства в списках депутатов Моссовета. По установившейся традиции в каждом новом составе Московского городского Совета депутатский билет № 1 неизменно выписывается на имя В. И. Ленина.

Активная депутатская работа Ильича в Моссовете была частью огромной партийной и государственной деятельности вождя революции.

(ТАСС)

## ТЕХНИКУ - В СТРОЙ!



По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 5 июля, подготовка техники к уборочной страде характеризуется следующими показателями: в первой колонке — процент готовности зерноуборочных комбайнов, во второй — жаток рядковых, в третьей — силосоуборочных комбайнов, в четвертой — зерносушилок.

«Прогресс»	100	100	67	100
«Азат Себер»	100	100	100	50
«Кр. путиловец»	86	100	100	100
Имени Жданова	89	67	67	50
Имени Ленина	70	58	58	100
ПО КОЛХОЗАМ	87	86	72	72
«Троицкий»	100	46	61	33
«Симбирский»	93	100	100	—
«Ижморский»	68	58	54	—
«Святославский»	68	50	29	—

ПО СОВХОЗАМ	81	63	58	6
«Красный Яр»	100	100	43	33
«Н-славянский»	34	53	54	25
ПО РАЙОНУ	81	74	62	27

Как показывает сводка ремонта техники, неплохо готовятся к уборочной страде в колхозах «Прогресс» и «Азат Себер». В «Прогрессе» на линейке готовности все зерновые комбайны, жатки и зерносушилка, не все отремонтированы еще силосоуборочные комбайны. В «Азат Себере» подготовлены к работе все зерноуборочные и силосные комбайны, жатки, не отремонтирована еще одна зерносушилка.

Хуже обстоит дело в других хозяйствах. Если в совхозе «Троицкий» на линейке готовности все комбайны, то больше половины жаток

рядковых еще не отремонтированы, не подготовлены к работе две зерносушилки и немалая часть кукурузоуборочных комбайнов.

В совхозах «Симбирский», «Ижморский», «Святославский» еще ни одна зерносушилка не отремонтирована как следует. В совхозах «Ижморский» и «Святославский» много комбайнов и жаток не в рабочем состоянии.

И крайне плохо обстоит дело с подготовкой к уборке в совхозе «Новославянский». Зерновых комбайнов отремонтировано всего лишь третья часть и чуть больше половины жаток и кукурузоуборочных комбайнов. Много работы предстоит еще и на зерносушилках.

## СТАВКА—НА КОРМА

Наряду с обработкой кормовых и зерновых культур в совхозе «Симбирский» с каждым днем ширится фронт кормозаготовительных работ.

Как сообщил директор совхоза А. П. Игнатьев, в хозяйстве своевременно провели междурядную обработку кукурузы звенья по ее выращиванию. Звеньевые Александр Дмитриевич Шапов и Иван Пантелеевич Пятаев хорошо организовали это дело и без промедления приступили ко

вторичной обработке. На второй раз кукурузные плантации обработаны на площади около 100 гектаров. Картофель, занимающий 20 гектаров, несколько раз пророборили и окучили и он хорошо растет.

Отряд плодородия под руководством Николая Сергеевича Малиновского при плане 3000 гектаров провел химическую обработку зерновых на площади 3270 гектаров и работу не прекращает.

В то же время в совхозе с каждым днем

ширится фронт работ на заготовке кормов. Мастер-сушильщик Эммануил Сидорович Вайсбек заготовил более 50 тонн травяной муки. Более 200 тонн заложили в траншеи сенажа, впереди идет летяжское отделение.

Во всех отделениях совхоза приступили к косовице трав на сено.

(Наш корр.)



## ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

# ОСНОВНОЙ ЗАКОН НАШЕЙ ЖИЗНИ

## ГОРЯЧЕЕ ОДОБРЕНИЕ

**Н**ЕДАВНО в совхозе «Троицкий» состоялось открытое партийное собрание.

На повестке дня стоял вопрос «О проекте Конституции (Основного Закона) СССР и задачах совхозной партийной организации, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС».

С докладом по этому вопросу перед коммунистами и беспартийным активом выступил первый секретарь районного комитета партии **И. М. Сорокин**. Он подробно остановился на проекте новой Конституции СССР, на докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС, сделал анализ работы хозяйства за первые пять месяцев второго года десятой пятилетки, поставил задачи перед коллективом по достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции и успешному завершению сельскохозяйственного года.

Бригадир полеводства, член райкома КПСС **А. В. Тарасов** в своем выступлении на собрании отметил, что принятие новой Конституции является сейчас жизненной необходимостью. Мы живем сейчас в условиях зрелого социалистического общества, в котором качественно изменился социальный состав по сравнению с 1936 годом, когда принималась ныне действующая Конституция СССР. В выступлении **Л. И. Брежнева** на майском (1977 г.)

Пленуме ЦК КПСС говорится, что рабочий класс составляет сейчас две третьих населения страны, а колхозное крестьянство по уровню образованности ничем не отличается от городского населения. В проекте новой Конституции СССР определены задачи строительства коммунизма в нашей стране.

В проекте новой Конституции подчеркивается право на труд, — говорит электрик **Г. И. Астахов** — но никто из нас не должен забывать об обязанностях трудиться честно и добросовестно. Нечего греха таить, что у нас отдельные работники нарушают трудовую дисциплину, имеют место факты пьянки, прогулов.

Ответом на решения майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС должно быть выполнение принятых социалистических обязательств в честь 60-летия Великого Октября, всесторонняя подготовка и проведение заготовки кормов и уборки урожая.

Секретарь комитета комсомола совхоза **Л. Коломеец** сказала:

Комсомолы и молодежь нашего совхоза с большой гордостью восприняли решения майского Пленума ЦК КПСС, доклад на нем тов. **Л. И. Брежнева**. Вынесенный на обсуждение проект новой Конституции СССР гарантирует трудящимся такие права, которых нет, да и не может быть в капиталистических странах. Например, меня молодую комсомолку, избрали депутатом Троицкого сельского Совета.

Наша молодежь испытывает патристическую гордость, глубокое

удовлетворение от того, что главная гарантия прав советского человека — мощь нашей Родины, ее процветание, ее авторитет в борьбе за мир. Я целиком и полностью одобряю решения майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и проект новой Конституции СССР.

Меня, участника Великой Отечественной войны, всегда воодушевляла и воодушевляет борьба нашей партии за мир и дружбу между народами, — говорит рабочий ломачевского отделения **Г. С. Феоктистов**. Вот почему меня особенно обрадовало, что в новой Конституции в статье 28 сказано: «В СССР пропаганда войны запрещена законом». У каждого сельского труженика проект Конституции СССР вызвал небывалый прилив творческой энергии.

В статье 61 новой Конституции СССР записано: «Гражданин СССР обязан беречь и укреплять социалистическую собственность. Долг гражданина СССР — бороться с хищениями и расточительством государственного и общественного имущества». Однако мы далеко не всегда бываем последовательны в борьбе с такими антиобщественными явлениями, — говорил в своем выступлении автомеханик **А. Я. Постшиков**, председатель группы народного контроля совхоза. — Поэтому задача народных контролеров постоянно и повседневно пресекать хищения и расточительство.

На собрании выступили также шофер **Ю. В. Швецов**, агроном **П. И. Хомутов**, пенсионер **Я. И. Торгушиников**, секретарь парткома **М. И. Дузенко**.

Все выступающие горячо одобрили решения майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, проект новой Конституции СССР.

Собрание приняло развернутую резолюцию по обсужденному вопросу.

**А. ПАКУЛИН.**

## РАСТЕТ БЛАГОСОСТОЯНИЕ КОЛХОЗНИКОВ

**С**ЕГОДНЯ в центре внимания всех советских людей итоги майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и доклад Генерального секретаря Центрального Комитета партии, Председателя Конституционной комиссии тов. **Л. И. Брежнева** на Пленуме о проекте новой Конституции СССР. Советский народ по праву гордится историческими свершениями своей Родины, осуществленными за шесть десятилетий после Великого Октября.

На Пленуме говорилось о больших переменах, происшедших как в городе, так и в селе.

Приведу некоторые из них. В 1936 году в колхозе не было ни тракторов, ни автомобилей, ни электрического света. Сейчас у нас 39 тракторов, 14 автомобилей, 22 комбайна и много другой сельскохозяйственной техники.

Не менее разительные перемены произошли и в животноводстве.

В 1936 году в общественном стаде колхоза было 6 коров. В настоящее время в колхозе имеется 550 коров, надой на корову составляет 2200 килограммов молока в год. В коровниках — доильные установки, молокопровод, автопоилки, механизировано дойка обслуживает 30—50 коров.

Высшая цель общественного производства при социализме — наиболее полное удовлетворение растущих материальных и ду-

ховных потребностей людей — говорится в проекте новой Конституции СССР.

Мы видим на примере нашего колхоза, как развивается экономика хозяйства, растет благосостояние каждой семьи. В несколько раз увеличилась за последние десятилетия оплата труда. Только за последние две пятилетки построены 37 домов, Дом культуры на 200 мест, прекрасная школа, новая библиотека. В каждом доме имеется холодильник, стиральная машина, телевизор, шесть семей имеют собственные легковые автомобили, 35 семей — мотоциклы, у многих есть личные библиотеки.

Основу экономической системы СССР, как и записано в проекте новой Конституции, составляет социалистическая собственность на средства производства. Это понимает каждый и каждый из нас старается сохранить наше общее достояние, приумножить его.

Закономерное продолжение заботы о человеке — забота об окружающей среде и прежде всего о земле.

И еще хочу отметить как женщина. В проекте Конституции женщины гарантируются равные с мужчинами возможности во всех сферах жизни: в учебе, в труде, в общественной деятельности.

Обсуждая проект Конституции СССР, мои одноклассники горячо его одобряют.

**Л. ИЛЬИНА,**  
главный зоотехник  
колхоза «Прогресс».

## КОНКУРС «ПЕКАРЬ-77»

**В** ИЮНЕ проходил конкурс среди пекарей Ижморского хлебокомбината на почетное звание «Лучший пекарь района 1977 года». Конкуре проходил на местах в селах Троицкое, Красный Яр и рабочем поселке Ижморский.

На конкурс были выдвинуты самые лучшие люди производства, ударники коммунистического труда. Честь своих хлебопекарен на соревнованиях защищали от Троицкой — **Александра Степановна Воротишкова** и **Клавдия Никитична Паршина**, от Красноярской — **Лидия Артемовна Хоренко** и **Зоя Леонтьевна Горяева**, от Ижморской — **Таясия Семеновна Фролова** и **Галина Ивановна Зеленкова**.

Было выбрано компетентное жюри: **Ася Сабировна Уталиева**,

лаборант хлебокомбината, **Соня Пауленовна Уталиева** — заведующая Ижморской хлебопекарней, **Николай Васильевич Юдин** — организатор районного.

В программе конкурса было предусмотрено: замес опары, замес теста, формирование тестовых заготовок, посадка и выпечка хлеба, подготовка заварки и жидких дрожжей, основные параметры опары и теста, а также интервью о профессии, теоретические вопросы.

Открыл конкурс организатор районного Н. В. Юдин. Он обратился к участникам соревнования с вступительной речью и поздравил их с участием в конкурсе. Далее выступили лаборант хлебокомбината **А. С. Уталиева** и заведующая Ижморской хлебопекарней **С. П. Уталиева**. В своих выступ-

лениях они рассказали о поставленных задачах перед хлебопекарной промышленностью в десятой пятилетке и по достойной встрече 60-летия советской власти, о порядке проведения конкурса, об условиях и методах опарения, пожелали показать наилучшие результаты в конкурсе.

Участникам дается первое задание. Зажигается работа, чувствуется боевой настрой всех участников, огромное желание победить. Выполнено первое, второе и другие задания. Бригада Красноярской хлебопекарни **Л. А. Хоренко** и **З. Л. Горяева** — выигрывает из печи только что испеченный хлеб, по всему цеху распространяется ароматный запах, хрустят корочки горячего хлеба. Много труда положено, чтобы люди имели на столе пышные буханки свежего хлеба, и вот этим благородным и ответственным делом занимаются люди хлебопекарен.

Заканчивается практическая часть конкурса. Жюри подводит итоги первого этапа соревнований, объявляет результаты и переходит к теоретической части соревнований. В

вопросах теории более компетентной оказалась бригада Ижморской хлебопекарни в составе **Таясии Семеновны Фроловой** и **Галины Ивановны Зеленковой**.

И последний вопрос конкурса был задан о выбранной профессии. Из взятых интервью у участников было ясно, как тот или иной человек стал заниматься этим нелегким и почетным трудом, выпекать хлеб для советских людей. В своих выступлениях участники конкурса говорят: «Хлеб — это основной продукт жизнедеятельности человека, без хлеба не взлетит в космос космонавт, не будет работать ни учитель, ни рабочий, ни инженер».

Жюри, учитывая сумму двух туров, присудило первое место бригаде Ижморской хлебопекарни в составе **Т. С. Фроловой** и **Г. И. Зеленковой**, на второе место вышла Красноярская хлебопекарня в составе **Л. А. Хоренко** и **З. Л. Горяевой**, на третье — Троицкая хлебопекарня в составе **А. С. Воротишковой** и **К. Н. Паршиной**.

Всем участникам конкурса вру-

чены Почетные грамоты и денежные премии.

Хочется подробнее рассказать о чемпионах района **Т. С. Фроловой** и **Г. И. Зеленковой**. Несколько лет назад пришли они в хлебокомбинат подручными цеха. Первое время многого не умели, не знали, но им пришли на помощь старшие товарищи. В настоящее время работают самостоятельно и сами могут дать совет молодым, никогда не отказывают в помощи и своим товарищам по работе. **Галина Ивановна Зеленкова** в ближайшее время думает поступать в учебное заведение по выбранной специальности.

В честь славного юбилея Великого Октября в коллективе Ижморского хлебокомбината широко развернуто социалистическое соревнование. Взятые также индивидуальные социалистические обязательства.

Работники, участвовавшие в конкурсе, являются маяками производства. Хочется пожелать участникам конкурса быть всегда на хорошем счету на производстве и в быту!

**Н. ВАСИЛЬЕВ.**

## ВЕСТИ ИЗ ПОДШЕФНОГО ХОЗЯЙСТВА

Не так давно в парткоме и правлении колхоза «Красный путиловец» состоялся большой разговор о продолжении шефства редакции газеты «Заря коммунизма» над колхозом. Сотрудники редакции побывали в колхозе «Красный путиловец» и организовали селькоровский пост. В него вошли заведующая Почитанской библиотекой Галина Никифоровна Гнездилова и технолог пункта технического обслуживания Павел Михайлович Панарин.

Сегодня публикуем первые материалы из подшефного хозяйства, организованные корреспондентом нашей газеты.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ



нее идет неплохо.

В среднем по колхозу сейчас получают от коровы за сутки на 400—500 граммов молока больше, чем в это же время прошлого года. В чем же причина такой перемены к лучшему, что сказано?

— Сказалось многое, — отвечает на вопрос главный зоотехник

# ВЫШЛИ НА ХОРОШИЙ РУБЕЖ

Немаловажных успехов добиваются в нынешнем юбилейном году животноводы колхоза «Красный путиловец». Если в прошлом году шестимесячный план продажи молока государству не выполнили, то в текущем его перевыполнили на 25 тонн. При плане 470 тонн молока отправили на приемные пункты 497 тонн. Надой молока от коровы за полугодие составил 1220 килограммов, что на 308-килограммов больше, чем за это же время в предшествующем году.

В колхозе две бригады животноводов, они соревнуются между собой. И хотя не намного, но вперед идет бригада животноводов Надежды Николаевны Комягиной. Здесь от коровы надоили за полгода по 1226 килограммов молока. Получили на 402 килограмма больше, чем за это же время в 1976 году. Еще лучших результатов достигли отдельные доярки. Тамара Ивановна Леханова и Тамара Григорьевна Бельх получили каждая от коровы по 1254 килограмма молока, сестры Валентина Васильевна Кабанова и Анна Васильевна Иванцова — по 1249 килограммов. В этой бригаде 300 коров обслуживают шесть доярок, за каждым двумя доярками закреплено сто буренок. На летней доильной площадке работает молокопровод. Это намного облегчает труд животноводов.

Успеху доярок способствует слаженная работа скотников-пастухов. С тех пор, как организовался гурт коров, постоянно работают, хорошо пасут животных Владимир Геннадьевич Иванцов, Гайри Фридрихович Нельд и Григорий Ефимович Немцын.

Определенных успехов достигают и животноводы бригады Михаила Ивановича Неверовского. Здесь также есть свои лидеры социалистического соревнования. Например, Любовь Ивановна Ковина получила за полгода от каждой коровы своей группы 1394 килограмма молока, Александра Никифична Дубровская — по 1299 килограммов. Л. И. Ковина пересмотрела свое обязательство и решила преподнести 60-летию Октября хороший трудовой подарок. Она обязалась к седьмому ноября выполнить двухлетний план надоя молока от коровы. И дело у

колхоза В. А. Комягин. — Хорошие у нас животноводы. Но сейчас они работают еще лучше, крепче сплотился коллектив. С вводом в эксплуатацию молокопроводов на ферме и летней доильной площадки прекратилась текучесть кадров. В нынешнем году прочнее кормовая база. Своевременно и дружно прошел растел коров.

Колхоз «Красный путиловец» справился с полугодовым заданием и продажи мяса государству. Его сдано 550 центнеров. На выращивании скота добросовестно трудится старейшая телятница Ольга Григорьевна Федосеева. Телята в ее группе возрастом от 20 дней до четырех месяцев. Группа большая. Но благодаря старанию, мастерству, все они в хорошем состоянии, быстро прибавляют в весе. При плане 500 граммов среднесуточный привес каждого животного с начала года составил 600 граммов, а в июне — 753 грамма. Прокопий Николаевич Овсянников и Дмитрий Иванович Данилов ухаживают за скотом возрастом старше года. И они добились в июне высокого привеса — каждое животное прибавило в весе за сутки на 860 граммов.

Животноводы колхоза вышли на хороший рубеж, работа идет успешно. Их задача — не сбавить взятых темпов.

И. СЕМИЗАРОВ.

## АГРЕГАТ В РАБОТЕ



Чуть в стороне от села Почитанка, за зерносушильным комплексом стоит агрегат по приготовлению травяной витаминной муки. Он огорожен, под крышей. Над ней из трубы выползает дымок. Шум и гул здесь такой, что с непривычки не поймешь, о чем говорит рядом стоящий. Поэтому мы с мастером-сушильщиком Николаем Гвоздевым отошли в сторонку.

— К заготовке травяной муки, — рассказывает он, то и дело поглядывая на агрегат, — приступили своевременно. Работаем в две смены. Меняет меня Николай Родионов. За смену требуется произвести четыре тонны. Обычно норму выработки перекрываем. Правда, когда были дожди, темпы сбавили — частенько забивалась масса, слишком сырая. А так дело идет неплохо. Муки заготовим в достатке.

Николай и в прошлом году работал на этом участке. План заготовки муки был перевыполнен. На складе и сейчас еще есть прошлогодняя.

Мы посторонились. К разгрузочной площадке подошел колесный трактор с тележкой, наполненной зеленой люцерной. Тележка встала на дыбы, зеленая масса сползла на разгрузочную площадку. Мотор трактора вновь взревел, машина двинулась в очередной рейс за люцерной. Подвозит ее тракторист Михаил Неверовский. Косит же люцерну

Александр Иванцов. С делом управляют, агрегат не простаивает.

Гвоздев заспешил к АВМ регулировать температуру. Дело, как говорят, несложное, но требует постоянного внимания, нужен глаз да глаз.

Мешок за мешком наполняются травяной мукой. Здесь хозяйничает Виктор Чекарнев. Он набивает мешки готовой мукой, составляет их в ряды.

Тут же монтируется новая установка для изготовления гранул из травяной муки. Колхоз приобрел недавно.

В чем же преимущества гранул перед мукой?

— В гранулах больше и дольше сохраняются все лучшие питательные вещества, — объясняет главный зоотехник В. А. Комягин. — Ведь они крепко спрессованы. Если мука распыляется ветром, ее качества ухудшаются от воздействия солнечных лучей, то на гранулированные корма все это не влияет. Поэтому мы и пошли на приобретение агрегата по приготовлению гранул. Он скоро окупит себя и принесет немалую пользу.

А пока работает агрегат по приготовлению травяной муки. Трудятся здесь добросовестные люди, озабоченные созданием прочной кормовой базы для общественного животноводства.

И. КРАМОВ.

Колхоз «Красный путиловец».

НА СНИМКЕ: Н. Гвоздев.

Фото В. Звягина.

В ЦВЕТЕНЬЕ лета, в самой его середине, встретили свой праздник — День молодежи — молодые труженики, проживающие на территории нашего Беркульского сельского Совета. Предшествующие, да и последующие дни наполнены звучанием о будущем, о том, что впереди.

Это — завтра. А в нем жить молодым. Жить и строить еще лучшее будущее. Но только трудом, личным участием.

Валя Емелина. Она после окончания десяти классов в прошлом году по стопам матери пошла дояркой в колхоз имени Жданова. Несколько месяцев

## ТАКИМ — СТРОИТЬ И ЖИТЬ

прилежного отношения к делу выдвинули эту девушку в число передовых по молочно-товарной ферме. Но не только. 19 июня ее избрали депутатом нашего Беркульского сельского Совета.

Стало быть, Валентина Ивановна и рядовая доярка, — и уже представитель, причем законный, нашей советской власти. Хотя и молодая, но народ избиратели оказали ей свое доверие, искреннее, честное.

И еще у нас прекрасной молодежи много-много. На той же МТФ трудится Людмила Кулакова. Также первый год. Но работой сравнится с передовиками, с лучшими доярками фермы.

Рассказать о молодежи, которую можно попростежки назвать «на хорошем счету» — это значит назвать имена многих. Вот некоторые, в том числе Сергей Пьянков и Николай Дятлов — шоферы колхоза.

А представители сельской интеллигенции, которые своими действиями вносят вклад в единение, в союз между колхозным крестьянством и рабочим классом и народной интеллигенцией. Это, например, Валентина Шапова — директор сельского Дома культуры, Нина Воробьева — учительница. Есть и другие.

Короче, имен молодежи, отличающейся добрыми делами, у нас не перечесть. А это отрадно. И гордимся, что есть кому строить светлое будущее, наше завтра.

Г. ЧИГРИЙ,

секретарь Беркульского сельского Совета.

## НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

### ПОПОЛНЕНИЕ МЕХАНИЗАТОРОВ

Еще до начала выпускных экзаменов в средних школах района прошли экзамены на право присвоения учащимся 9—10 классов тракториста-машиниста III класса и сельского механизатора.

Всего было допущено к экзаменам 166 учащихся, из которых 63 присвоена квалификация тракториста-машиниста III класса, остальных — сельского механизатора.

В этом году хорошие навыки вождения тракторов показали учащиеся Красноярской средней школы, а по теоретическим знаниям впереди были ребята из Симбирской средней школы.

Хорошие теоретические и практические знания показали Анатолий Горбатов и Василий Савин из Кольона, Петр Мозгунов и Геннадий Постников из Красного Яра, Александр Карпенко из Красного Яра, Владимир Голянов из Симбирки, Владимир Уйманов и Николай Наседкин из Святославки, Сергей Шипачев из Постниково,

Ярай Вахитов и Аляфия Иксанова из Теплой Речки, Виктор Зайцев и Сергей Воротников из Троицкой средней школы.

Хочется отметить большой успех Марии Пасхаль из Постниковской средней школы. Она по теоретической подготовке получила отличную оценку, а по вождению — хорошую.

И. ШМАТОВ,

главный инженер-инспектор Госсельтехнадзора.

### НА ВСТРЕЧУ „ЖАТВЕ-77“

Прошедшие дожди, теплая погода способствуют бурному раз-

витию и росту посевов. Не по дням, а по часам тянутся вверх стебли колосовых на полях колхоза «Прогресс». Не за горами и жатва.

— Как готовитесь к уборке урожая — интересуемся у главного инженера хозяйства Валерия Ивановича Мажучи.

— Все 17 комбайнов отремонтированы, приведены в рабочее состояние 15 жаток, — коротко отвечает он.

Затем называет имена механизаторов, отличившихся на подготовке уборочной техники. В числе лучших — Владимир Запашкин, Борис Дегтярев, Александр Дронов, Геннадий Бойко.

Уборочная страда близится.

И. МАЛЕЕВ.

## БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ ВЕДЕРНИКОВЫХ



Лие Ведерниковой двадцать шесть лет. Вот уже десять лет она работает дояркой. За успехи в труде награждена орденом «Знак Почета» и Ленинской юбилейной медалью. Ее муж Алексей — механизатор на свиноводческой ферме. Для семьи Ведерниковых правление колхоза выделило дом с приусадебным участком, летней кухней. Новорожденные получили в подарок детские коляски, кровати, постельные комплекты.

Л. Ведерниковой на год сохранена среднемесячная заработная плата доярки, а для ухода за близнецами выделены медицинская сестра и нянечка. Врачебное наблюдение ведет детский врач районной больницы.

НА СНИМКЕ: Алексей и Лия Ведерниковы со своими детьми.

(Фотохроника ТАСС)

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. появились сестры — Наталья, Людмила, Елена, Маргарита. В семье Ведерниковых из роддом станицы Брюховецкая, станицы Ново-Джерелиевская. У где произошло это событие, приехавших четырехлетней дочери Ольги ехали врачи из Краснодара.



КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

## Конец СЕАТО

Прекратил существование один из агрессивных империалистических блоков — СЕАТО. Над его штаб-квартирой в Бангкоке (Таиланд) в последний раз спущены флаги стран-участниц.

Организация договора Юго-Восточной Азии, как назвал этот блок его создатель, покойный государственный секретарь США Джон Фостер Даллес, была создана 23 года назад в разгар развязанной империализмом «холодной войны». Под эгидой США в нем объединились тогда вчерашние колониальные державы Англии и Франции, участники еще одного сколоченного Соединенными Штатами блока АНЗЮС — Австралия и Новая Зеландия, а также Пакистан, Таиланд и Филиппины. С самого начала блоку отводилась роль орудия империалистической, неокониматорской политики. И это наглядно подтвердило использование СЕАТО в ходе агрессии США в Индокитае.

Нынешний бесславный конец блока по существу был предрешен уже при самом его рождении. Его отвергли народы стран Юго-Восточной Азии. Оздоровление международной обстановки под влиянием процесса разрядки, победы народа Вьетнама, Лаоса и Камбоджи над империалистическими агрессорами и их пособниками, растущее стремление народов к миру и сотрудничеству привели к окончательному крушению этого блока. Творцы империалистической политики, однако, не отказались от своих планов. Ныне на месте этого отмершего блока они пытаются сколотить новый. Необходимая база для этого, по их мнению,

имеется. Это — существующая уже десяток лет ассоциация государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) — региональная организация, созданная Индонезией, Малайзией, Сингапуром, Таиландом и Филиппинами, в первую очередь для экономического сотрудничества. Всевозможными путями, в этом числе путем прямого нажима, милитаристские круги США пытаются сейчас трансформировать АСЕАН в новый «бастион антикоммунизма» в этом районе. Членов АСЕАН настойчиво толкают на путь милитаризации, им навязывают бессрочное присутствие на их земле военных баз и войск США и их союзников по блокам. Буквально накануне роспуска СЕАТО его Генеральный секретарь Сунтон Хонгладаром выступил с призывом «всеми силами способствовать укреплению АСЕАН».

Роспуск СЕАТО — свидетельство несостоятельности блоковой стратегии империалистов, их ставки на антикоммунизм в борьбе против стремлений народов к свободе, к независимости и социальному прогрессу. Жизненные интересы народов Юго-Восточной Азии требуют недопущения замены одних отмерших империалистических блоков другими. Широкие общественные круги этих стран считают, что решение проблем, с которыми они сталкиваются, следует искать не в рамках блоковой стратегии империалистов, а на базе испытанных принципов мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

А. БИРЮКОВ,  
обозреватель ТАСС.

## ОТПУСКНИКУ НА ЗАМЕТКУ

Кемеровский областной совет по туризму и экскурсиям предлагает трудящимся нашей области совершить путешествие с 18 июля «По реке Белой на плотах». Маршрут рассчитан на любителей водных путешествий — одно из самых увлекательных видов туризма. Поход на надувных плотах вниз по чистой, красивой реке, прекрасная природа и интересные экскурсии ожидают тех, кто примет участие в путешествии по этому маршруту.

С 23 июля — путешествие по реке Чусовой. Маршрут рассчитан на любителей водных путешествий и предлагает туристам активный отдых в сочетании с рыбалкой, купанием и рядом интересных экскурсий.

С 18 июля — по Мещерскому краю. Путевки на эти маршруты в основном приобретает молодежь, но они вполне доступны для людей и более старшего возраста при отсутствии у них противопоказаний по состоянию здоровья.

С 31 июля — путешествие по городам Кольского полуострова. Кроме этого с 17, 28 июля приглашаем на 20-дневный отдых по маршруту «От Горной Шории до Саян».

На 15-дневный отдых в город Междуреченск на турбазу «Восход». С 10, 25 июля — на турбазу «Томь».

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий предлагает 10-дневный отдых с 30 июля в Киев; на 15-дневный отдых с 8, 18, 28 июля в Прибалтику (Вильнюс, Клайпеда, Паневежис).

На 14-дневный отдых с 12 июля в Ленинград-Вильнюс.

З. ЗИМИНА,  
старший инструктор облсовета по туризму и экскурсиям.

## ДОРОГИ ВЫПУСКНИКОВ

# ПРИЕЗЖАЙТЕ К НАМ УЧИТЬСЯ

КЕМЕРОВСКИЙ совхоз-техникум — молодое сельскохозяйственное учебное заведение, созданное в грозные военные годы, за период существования около 5 тысяч специалистов вышло из стен техникума. Техникум гордится своими выпускниками, вносящими свой вклад в развитие сельского хозяйства области: такими как Герой Социалистического Труда председатель колхоза им. Мичуринна Промышленновского района В. Д. Бакльков, Герой Социалистического Труда председатель колхоза «Искра» Ленинск-Кузнецкого района Н. И. Лебедев, управляющий совхоза «Елькяевский» Кемеровского района кавалер ордена Ленина Б. А. Грибов, главный инженер управления сельского хозяйства Кемеровского облисполкома Ю. Н. Достовалов и многие другие.

Техникум готовит специалистов среднего звена — техникум-механиков сельскохозяйственного производства и агрономов, имеется отделение по подготовке руководящих кадров колхозов и совхозов.

В настоящее время в техникуме обучается на дневном отделении 1200 человек и на заочном — 1760.

Техникум имеет четыре общежития, столовую, три учебных и два лабораторных корпуса. Стоимость учебного оборудования в классах и лабораториях составляет 304088 рублей.

Практические навыки учащиеся отрабатывают в мастерских, на полях, в теплицах. Для этого совхоз-техникум располагает хорошей производственной базой: имеет 3263 гектара земли, в том числе 1702 гектара пашни, выращиваются семена лука-батун, турнепса, сортовой картофель для хозяйств Кемеровской области.

Учащиеся агрономического отделения проходят учебную практику на полях совхоза-техникума, сеют зерновые культуры, выращивают овощи.

В 17 пленочных теплицах площадью 10850 квадратных метров выращивают огурцы, причем все работы с ранней весны и до сбо-

ра урожая делают учащиеся под руководством опытных преподавателей.

Будущие механики имеют отлично оборудованные мастерские, осваивают рабочие профессии токаря, слесаря, сварщика, изучают сельскохозяйственные машины, тракторы.

Новейшая техника к услугам учащихся: совхоз-техникум имеет 33 трактора различных марок, в том числе тракторы К-700, 7 комбайнов, из них новейшей конструкции комбайны «Нива» 4 штуки, 26 грузовых автомобилей различных марок.

Будущие механики обрабатывают почву, сеют, убирают урожай, заготавливают корма для общественного стада.

В свободное от уроков время учащиеся могут заниматься в 16 кружках технического творчества и 8 предметных кружках в кружках художественной самодеятельности и спортивных секций или в университете общественных профессий.

Один из крупнейших спортивных залов области и новый стадион к услугам учащихся, работают 7 спортивных секций: лыжная, баскетбольная, ручного мяча, футбольная, волейбольная, легкой атлетики, самбо.

Спортсмены совхоза-техникума являются неоднократными чемпионами и призерами республиканских и областных соревнований.

Желающим поступить в совхоз-техникум следует послать документы по адресу:

652408, г. Кемерово, совхоз-техникум, Приемная комиссия.

Условия приема общие, сельская молодежь принимается вне конкурса.

Приемные экзамены на базе 8 классов с 1 августа, на базе 10 классов — с 15 августа.

На заочное отделение приемные экзамены в октябре—ноябре 1977 года.

Добро пожаловать к нам в техникум!

О. ДИТКОВСКАЯ,  
зав. кабинетом профориентации совхоза-техникума.

Редактор

А. С. БАНАРИН.

ИЖМОРСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

на постоянную работу требуется:

Санитарный техник;

Рабочие-грузчики по выгрузке вагонов в торговом отделе — оклад 110 рублей;

Машинист автопогрузчика — оклад 120 рублей;

Крановщик козлового крана.

Обращаться в отдел кадров. Телефон 0—94.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

УСПЕНСКОМУ СПЕЦОТДЕЛЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

на постоянную работу требуется главный экономист с окладом 160 рублей и агроном с окладом 150 рублей в месяц.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ИЖМОРСКОМУ УЧАСТКУ КЕМЕРОВСКОГО ПМК

на постоянную работу требуются шоферы и газосварщики. Квартирами обеспечиваются в течение года.

Обращаться к О. А. Чичинову.

ИЖМОРСКОМУ РАЙПО

срочно требуются шоферы, продавцы, технички, плотник, электрики.

За справками обращаться в отдел кадров райпо, телефоны 0—30, два звонка.

АДМИНИСТРАЦИЯ.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90. Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря—2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора—2-38; типографии—2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ЗАХОДИТЕ,  
НИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.